

**РОО «Содействие малому
бизнесу»**

**ОО «Ассоциация ювелиров
Санкт-Петербурга +»**

191144,Санкт-Петербург,Новгородская ул.,д.14,офис 301

+79062565913,e-mail:sod.mb@yandex.ru +79217797978 e-mail:spbzausn@yandex.ru

Председателю Правительства Российской Федерации

М.В.МИШУСТИНУ

Исх.№ 04 от 21.11.2022

Открытое письмо

Уважаемый Михаил Владимирович!

В соответствии с Федеральным законом от 09.03.2022 № 47-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 01.01.2023 организациям и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство ювелирных и других изделий из драгоценных металлов, оптовую, розничную торговлю такими изделиями:

- запрещается дальнейшее применение специальных налоговых режимов (упрощенной или патентной систем налогообложения);

- вменяется обязанность перейти на общую систему налогообложения (с НДС).

Указанные изменения повлекут существенные и негативные последствия для экономики в целом и поставят за грань рентабельности большую часть субъектов ювелирной отрасли по следующим причинам:

Переход субъектов малого и среднего бизнеса на общую систему налогообложения обяжет их:

- стать плательщиком НДС, в том числе в отношении товарных запасов прошлых периодов;

- вести бухгалтерскую отчетность (баланс) и налоговую отчетность.

Установленный вышеуказанным Законом обязательный и единовременный переход субъектов ювелирной отрасли на общую систему налогообложения с 1.01.2023г. без переходного периода, приведет к существенному увеличению стоимости всей продукции, в том числе и товарных запасов, существующих у организаций в настоящее время, как минимум на 20-25 %. Так как срок оборачиваемости товарных запасов в ювелирной отрасли составляет более 3 лет, а по новым правилам НДС придется платить с продаж всех остатков товаров, произведенных и закупленных в период применения специальных налоговых режимов. Это приведет к удорожанию всей продукции, при том, что уже сейчас фиксируется общее падение спроса во всех отраслях, в том числе и ювелирной.

Переход на общую систему налогообложения связан с существенным увеличением затрат предприятия: приобретение оборудования для ведения учета и работы бухгалтера:

- найм минимум 1 высококвалифицированного бухгалтера;

- приобретение программного обеспечения;

- обучение сотрудников работе с новой системой учета и продаж.

По оценкам аудиторских компаний дополнительные расходы составят не менее 100 тыс. руб в мес. Учитывая невысокую маржинальность ювелирного бизнеса это приведет к убыткам, к нерентабельности бизнеса и последующему закрытию или переходу на серые схемы.

Это подтверждается результатами опроса от 12.08.2022г. представителей малого ювелирного бизнеса о возможности работать после отмены налоговых специрежимов и переходу на ОСНО :

- Закроются (закрылись или готовятся к закрытию): Торговля - 78%, Производство - 73%
- Готовятся к переходу на ОСНО: Торговля - 22%, Производство - 27%

По предварительным подсчетам останутся без работы до 200 000 человек, а это значит увеличатся непредусмотренные расходы государства, вынужденного принять финансовую нагрузку по поддержке этого количества людей через пособия и другие виды социальной защиты населения.

Подавляющее число организаций и ИП, занимающихся изготовлением ювелирной продукции – это микропредприятия, в том числе и одиночные мастера. По официальным данным по состоянию на май 2022 года в РФ более 19 тыс. хозяйствующих субъектов ювелирной отрасли используют специальные налоговые режимы (УСН и ПСН). При этом УСН применяется в этой отрасли исторически, на протяжении уже 20 лет.

В Санкт-Петербурге налогоплательщиками по упрощенной или патентной системе налогообложения в ювелирной отрасли в 2021 году являлись 805 субъектов МиСП, в том числе 255 организаций и 550 ИП; Для Санкт-Петербурга сокращение указанных налогоплательщиков будут означать снижение налоговых поступлений, так как НДС – это налог, поступающий в федеральный бюджет, а налоги от УСН и ПСН поступают в бюджет региона. При этом, поступления от малого бизнеса не ограничиваются только СНР. Это и поступления от НДФЛ и налога на имущество. И доля налоговых поступлений от малого бизнеса в Санкт-Петербурге в настоящее время составляет 30%.

Основной причиной необходимости принятия вышеуказанного закона, как следует из пояснительной записки, стало то, что предприятия ювелирной отрасли находятся в неравном положении с точки зрения налогообложения. Крупные – вынуждены использовать общую систему налогообложения, а малые и средние – применяют льготные, специальные режимы. Эту «несправедливость» и предлагалось устраниить, переведя все организации ювелирной отрасли на общую систему налогообложения. Однако такой подход противоречит всем принципам поддержки и развития малого и среднего предпринимательства, установленным в РФ и декларированным в законодательстве и специально разработанном национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В частности специальные налоговые режимы и были введены для того, чтобы облегчить ведение деятельности малого бизнеса с целью стимулирования его роста, увеличения количества субъектов МиСП, создания новых рабочих мест и последующего роста малых предприятий до уровня среднего и крупного. Таким образом, государственная политика поддержки малого и среднего предпринимательства в России не предусматривает равного положения крупного и малого бизнеса, как минимум в сфере налогообложения.

Приведенные выводы подтверждаются результатами научно-исследовательской работы «Влияние отмены специального режима налогообложения в соответствии с Федеральным законом от 09.03.2022 № 47-ФЗ на ювелирную отрасль города Санкт-Петербурга», проведенной МГУ им. Ломоносова и свидетельствуют о негативных последствиях для всей ювелирной отрасли и для экономики страны.

14 октября 2022 года в городе Санкт-Петербурге прошла конференция с участием представителей малого и среднего предпринимательства в ювелирной отрасли со всей территории Российской Федерации. В конференции приняли участие представители Совета Федерации РФ, Депутаты Законодательного Собрания СПб, члены ИОГВ СПб, представители общероссийских и региональных общественных организаций. На конференции подробно обсуждались вышеобозначенные проблемы и способы их решения. Результатом мероприятия стала резолюция, принятая участниками мероприятия единогласно, где оптимальным вариантом для сохранения и поддержания отрасли в целом могут стать следующие мероприятия :

- сохранение специальных налоговых режимов для **производства и торговли ювелирными изделиями**, с одновременным применением НДС на весь поступающий в ювелирную отрасль драгоценный металл.

Данная мера позволит сохранить тенденцию к прозрачности всего оборота драгоценных металлов от добычи до продажи конечному покупателю, увеличит поступления в федеральный и региональные бюджеты, поможет избежать массового ухода представителей с рынка, банкротств, перенесение бизнеса за границу, или «в серый сектор».

- если нельзя проработать вопрос по применению НДС на весь поступающий в ювелирную отрасль драгоценный металл до 01.01.2023г.,-отложить вступление в силу ФЗ № 47 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», которым внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации в части дополнения п. 3 ст. 346.12 и п. 6 ст. 346.43 кодекса об исключении возможности применения патентной и упрощенной системы налогообложения при осуществлении деятельности по производству ювелирных и других изделий из драгоценных металлов, а также оптовой либо розничной торговли ювелирными и другими изделиями из драгоценных металлов. Данная отсрочка даст возможность выработки компромиссного решения. которое сохранит малый и микробизнес в ювелирной отрасли, снимет социальную напряжённость, сохранит рабочие места.

Данным обращением представители ювелирной отрасли просят Вас, в рамках Ваших полномочий спасти малый и микробизнес ювелирной отрасли, что практически на сегодняшний день является сохранением отрасли в целом, исходя из количественного большинства участников отрасли, состоящей в основном из субъектов малого и микробизнеса.

Сохранение и развитие малого предпринимательства было всегда приоритетным направлением экономического развития государства и всегда поддерживалось Правительством РФ и лично Вами, а в нынешних тяжёлых условиях санкционного давления на страну и борьбы нашей Родины с неонацизмом и фашизмом в рамках СВО ликвидация огромного количества предпринимателей малого и микробизнеса недопустима.

С Уважением,

Председатель РОО «Содействие малому бизнесу»



Я.В.Гришина

Председатель Правления ОО «Ассоциация ювелиров

Санкт-Петербурга +»



А.В.Романовская